

我国基本养老保险基金资产规模超万亿元

新华社北京11月24日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部24日公布的《基本养老保险基金受托运营2019年度报告》显示,截至2019年底,各省份委托全国社会保障基金理事会投资运营的基本养老保险基金资产总额10767.8亿元,当年投资收益额663.86亿元,投资收益率为9.03%。

据人社部相关负责人介绍,自2016年底正式启动市场化投资运营以来,基本养老保险基金累

计投资收益额850.69亿元,较好地实现了保值增值目标,为推动我国基本养老保险制度可持续发展提供了有力支撑。

按照《基本养老保险基金投资管理办法》,各省、自治区、直辖市基本养老保险基金结余,可预留一定支付费用后,统一委托给全国社会保障基金理事会开展市场化投资运营。目前,全国已有25个省、自治区、直辖市与社保基金会签署

了委托投资合同,合同总金额超过1.11万亿元,实际到账资金约9800亿元。

考虑到城乡居民基本养老保险基金实行实账积累,当期支付压力小,为促进保值增值,人社部、财政部2018年联合发文,要求分三批在全国范围内全面实施城乡居民基本养老保险基金委托投资。目前,已有22个省份如期启动,辽宁、贵州等省份正在抓紧推进,有望今年年底前全部完成目标任务。

疫情防控提示

近期,天津、上海、内蒙古等地相继报道新增新冠肺炎本土确诊病例,确诊病例所在地动态调整为中高风险地区。请广大群众提高警惕,如非必要,尽量不要前往中高风险地区,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,出行时注意个人防护。

在常态化疫情防控形势下,广大群众要进一步增强防范意识,养成“一米线”、少聚集、多通风、勤洗手、常消毒、分餐制、科学佩戴口罩等文明健康的卫生习惯和生活

方式。购买冷冻生鲜食品时应到正规的超市或市场选购,选择和处理冷冻生鲜食品时应避免直接接触,注意佩戴口罩和手套等防护用品。不食用未煮熟的食物,处理食品时所用工具注意生熟分开,用后彻底消毒。在日常工作生活中,注意做好个人防护,保护好自己和家人的健康,一旦出现发热、咳嗽等症状,要及时到当地定点医院发热门诊就诊。

请广大群众获取疫情信息通过官方发布渠道,不信谣、不传谣、不造谣。

国产首台四臂凿岩台车问世

新华社北京11月24日电(记者齐中熙)拥有四只灵活有力的机械臂,每只机械臂可在2分钟内自动完成5米深钻孔作业。24日,一款由中国铁建重工集团自主研发的国产首台四臂凿岩台车正式亮相。该设备可用于铁路、公路等隧道开挖和支护作业,填补了国产高端凿岩施工装备的空白。

中国铁建重工集团特种装备研究院副院长刘金书介绍,除四只机械臂外,这款四臂凿岩台车还有一个聪慧的“大脑”,加载了智能成套设备,使整机具备了全智能开挖钻孔、超前地质探测与分析、注浆加固、配合装药等功能。

刘金书介绍,在研制过程中,研制团队攻克了冗余自由度机械臂钻进精准控制、智能型凿岩台车整机集成等关键技术。制造过程中,还可根据工程实际需要,给设备加装掌子面精细化识别、半自动注浆、自动管棚安装、机械化装药等功能模块,实现无人化或少人化施工,提高作业安全性。

在使用性能上,与目前市场应用较广的三臂凿岩台车相比,四臂凿岩台车一次作业覆盖范围可达200平方米,相当于两台三臂凿岩台车同时作业。



11月24日,在瑞金市叶坪乡一家脐橙专业合作社,果农搬运脐橙准备发货。近日,江西省瑞金市迎来脐橙上市的销售旺季,果农在仓储基地筛选、销售脐橙,一派繁忙景象。

凉山深处有“黄金”

●新华社记者 吴光于

初冬时节,四川大凉山迎来传统的彝族新年。四川省近日宣布该省最后7个贫困县“摘帽”,7个县全部在凉山彝族自治州,这个好消息让今年的彝族年更显喜庆。

好不容易盼来假期的昭觉县龙沟乡党委副书记夏纪毅却没闲着,这几天他带着乡亲们做出来的“黄金茶”,跑到一家知名企业谈产业合作。

“到凉山挂职搞脱贫攻坚快三年了,我的使命即将告一段落。下一步要接续乡村振兴,必须把产业做大做强,就算帮扶队走了,产业还能良性运转。”夏纪毅说。

来自西南医科大学的医师夏纪毅年纪不大,却早已生出白发。过去三年,他与家人聚少离多,错过了一次又一次孩子的开学典礼,用辛勤的汗水,在大凉山深处为乡亲们留下了一片“黄金”。

龙沟乡平均海拔2450米,最高处达到3200米,常年被云雾笼罩。乡政府离县城70多公里,山路崎岖,去一趟县城得三个小时。老乡们祖祖辈辈靠种玉米、荞麦、土豆为生。

“在学校的时候,我一直研究黄芩,来到这里之后,就思考怎么将专业知识运用到脱贫攻坚上。”夏纪毅说。在做足理论与市场调研后,他制定了走黄芩产业脱贫的路子。利用专业优势,他先后申请到西南医科大学和凉山州科技局的项目资金,2018年初开始了科技扶贫试种。

然而大山深处的老百姓思维传统而固执,要让他们改种黄芩,困难重重。“只能和当地

的干部一起一户一户地做工作,有时候苦口婆心说好了,过一晚群众又反悔了,还得再去。”夏纪毅说。

阿尼米村村民吉克阿作是一个单亲母亲,自从丈夫去世后,她独自拉扯5个孩子,生活过得异常艰辛。经过夏纪毅反复上门劝说,她同意将家里4亩多地试种黄芩。

黄芩种植不需要投入太多人力管护,特别适合吉克阿作这样缺乏劳动力的家庭。当年黄芩亩产达到920斤,每亩收益3220元。

去年,夏纪毅从《本草纲目》中找到黄芩叶制成“黄金茶”的记载,兴奋不已。“这意味着我们的产业链能继续延伸!”他找到雅安蒙顶山的资深茶人,通过近4个月研制和不断地试验,摸索出用黄芩嫩叶制作白茶、红茶、绿茶的各种工艺,这让黄芩的亩均收入提升到5000元。这样一来,龙沟乡的集体经济纯收入再增加20余万元,累计达到60余万元。

截至目前,龙沟乡已建成250多亩的高海拔黄芩种植基地,直接带动100余户近600名贫困人口脱贫,1000多名非贫困人口增收。“三年挂职,我始终对工作保持着敬畏,不曾懈怠,与当地百姓朝夕相处,建立起深厚的感情。”三年帮扶工作接近尾声,他在朋友圈里写道。

夏纪毅告诉记者,在龙沟乡,黄芩在高海拔土地上顽强生长。而他的身后,还有千千万万的扶贫干部,突破了自己的极限,在贫瘠之地种出了“黄金”,不断超越自我,创造奇迹。(新华社成都11月25日电)

云南着力优化新业态监管 探索建立“容错”机制

新华社昆明11月25日电(记者林碧峰)为进一步优化营商环境,云南省日前出台相关政策,其中提出优化对新业态的包容审慎监管措施,鼓励新技术、新产业、新业态、新模式等创

新,探索建立“容错”机制。

新政策明确,研究制定在主要行政执法领域公民、法人和其他组织轻微违法违规行为免罚清单。建立“容错”机制,对非主观故意、没有造

成危害后果的首次轻微违法行为为先行告诫说理,指导公民、法人和其他组织自觉改正,一般不予行政处罚。

新政策提出,加快布局5G网络、区块链技术云平台、人工智能、物联网等新基建,拓展农业、工业、交通、城市治理、公共服务、政务服务等领域应用场景。继续探索“一部手机”在政务服务、社会治理、智慧旅游等领域的深度应用。

贫困户范三林：“泥腿子小工”如今招工养猪了

新华社石家庄11月24日电(记者范世辉)理了头发换新装,满面带笑眼发亮,73岁的范运成老汉近来走路都变得轻盈了。常在一起聊天的乡邻跟老汉开玩笑:“咋,要去当新郎官啦?”老汉连连摇头,“不是不是,我被范三林的养猪场招工啦,春节前后就去上班,一个月能挣2000多元呢!”

被招工的不仅仅是范运成,还有段海井、马爱芹等13名低收入村民。河北邯郸市魏县南双庙镇小姜村57岁的农民范三林说:“脱贫致富要知感恩德,一家富了不算富,我要带大家一起富。”

范三林一家7口人,仅有不到4亩农田。早些年,70多岁的父母患脑血管、心脏病,几个孩子上学也要花钱。2011年,他在建筑工地搬砖和泥当小工挣钱补贴家用。由于天天一身泥水,被戏称为“泥腿子小工”。

随后几年里,困难的日子照旧。2015年,范三林一家被认定为建档立卡贫困户。

“要想富,养猪行业找出路。”范三林的妻子有小规模养猪的经验,邯郸市委组织部驻小姜村扶贫工作队就动员范三林养猪。在驻村工作队的帮助下,跑贷款,跑场地,范三林每

天忙忙碌碌,很快将养猪场经营得红红火火。“2016年出栏160头、利润16万元;2017年出栏430头、利润近40万元……”2017年底,范三林摘下了贫困户的帽子,并投资近20万元建起了二层小洋楼。

“产业稳,百姓富。”小姜村扶贫工作队长张亮亮说,几年来,他们已扶持发展了一大批蔬菜大棚种植、养猪、养鸡项目,大大促进了村民致富增收。

接生、捆脐带、打补血针……现在的范三林早已成为养猪的行家里手。尝到甜头的他如今搞起了“绿色循环生产”:流转土地30多亩种庄稼,庄稼秸秆粉碎后喂猪,猪粪发酵成农家肥,既减去了购买饲料、化肥的费用,还提高了猪肉及粮食的品质。

虽已进入冬季,范三林发展的心劲仍然很足。“村里的硬件改善了,就拿我这里来说,小猪冬天都能用上暖气。”范三林说,“明年,我的养猪规模将达到1000头,另外计划再发展养牛产业。”

养猪规模扩大了,范三林一口气招了13位村民。“你用得了那么多人?”“用得着了,用得着了。必须加强管理,要是管理不善母猪压死一头小猪,那要损失多少钱?”

抓紧抓实抓好就业工作

(上接一版)落实保居民就业任务。为防止出现大规模裁员,到注重高校毕业生就业工作,再到有针对性地开展援企、稳岗、扩就业工作……一系列政策措施密集出台,有效缓解了疫情冲击。事实证明,抓紧抓实抓好就业工作,不仅造福亿万人民,也为社会稳定提供了坚实保障。

不断涌现的新职业,成为“十三五”时期经济社会发展的一个亮点。疫情防控期间,“宅”经济火热,在线学习服务师、网约配送员、互联网营销师等让人们足不出户就能享受高品质生活服务;伴随互联网与工业深度融合,工业机器人系统操作员、智能制造工程技术人员、供应链管理师等进一步提升工业生产智能化、自动化水平;社会分工日益细分,电子竞技运营师、全媒体运营师、康复辅助技术咨询师等引领行业风向……新职业蕴藏新需求、新机遇,也激荡新活力、新动能。加快形成新的人才培养体系,为劳动者提供更优质、更有保障的就业环境,必能更

好释放新职业红利,推动经济实现高质量发展。

“十四五”时期,是我国在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。持续做好就业工作,事关劳动者基本权益和生活幸福,事关国家繁荣和民族复兴未来。如何在扩大就业容量的同时,有效提升就业质量?如何更好保障劳动者权益?如何加快提升劳动者技能素质?如何进一步完善以创业带动就业、多渠道灵活就业的保障制度?面向未来,聚焦问题、破解难题,让就业方式更多元、空间更广阔、结构更优化,才能实现更加充分更高质量的就业,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

就业是大国治理的课题,也是个人实现人生价值的舞台。回答好这一课题、搭建好多彩舞台,我们就可以为经济社会发展注入澎湃动能,不断满足人民对美好生活的需要,开创更加美好的未来。(据《人民日报》)

镇赉“梦香湾”大米香四方

(上接一版)“梦香湾”珍珠米达到了绿色食品A级标准,被许可使用绿色食品标志。一位来自南方的老人说:“吃了你们这弱碱米呀,感觉有了过去过年的味道。多少年都吃不到这样的好大米了。”

十多年来,孟庆江还主动帮助贫困户解决贷款、还贷息等问题。2004年、2005年,水稻销售低谷时,贫困

户卖不出去水稻,他出钱帮助买年货,并联系春耕资金。自脱贫攻坚工作开展以来,合作社雇用贫困户8人,年人均工资3万元。他还雇用当地季节性拔草零工30人,每天人均收入240元。在建平乡开发水田后,他将100多公顷地承包给贫困户,每户年均增收5万至8万元。

秋力电器

年终盛宴

特卖30天

11月20日-12月19日

活动火爆进行中...

百余名厂家强强联手秋力电器

厂家直销,千款产品聚惠让利

会员卡内积分3倍换现金券

老顾客免费领好礼

办电信卡免费购家电

详询: 13179065885